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Megjeleli vasárnap 
Egész évre 8 K, félévre 4 K, 

negyed évre 2 K

Báró Vojnits István
diadalútjának folytatása 

a verbászi választókerületben.

A fényes fogadtatást, amelyben Kula 
község közönsége Báró Vojnits Istvánt 
programmbeszédének megtartása al­
kalmával részesítette, már múltkori 
számunkban közöltük. Azonban Báró 
Vojnits utjának további része is, tel­
jesen méltó volt a szép kezdethez és 
mostan, kőrútjának befejeztekorvissza- 
pillantást vetve az utazás valamennyi 
részletére, — minden túlzás nélkül 
elmondhatjuk, hogy kevés képviselő- 
jelöltnek jutott osztályrészéül olyan 
igaz lelkesedéssel, őszinte tisztelettel 
és benső szeretettel teljes fogadtatást 
kapnia, mint amilyenben Báró Voj- 
nitsot a kerületnek minden egyes köz­
sége részesítette. De beszéljenek he­
lyettünk a tények, melyeket sorban 
előadunk.

Báró Vojnits István ugyanis szom­
baton délután a kulai választópolgárok 
óriási száma és több száz kocsi kísé­
retében Ujvcrbászra utazott, melynek 
határán a verbásziak hatalmas tömege 
várta a menetet, — élükön Dr. Műnk 
Adolf helyi elnökkel, ki báró Vojnitsot 
üdvözölte. Ezután az egyesült hatal­
mas menet Ujvcrbászra indult és a 
legnagyobb rendben a községháza 
elé érkezett. Itt már az emberek ezrei 
várták az érkezőket; Dr. Műnk Adolf 
helyi elnök a gyűlést megnyitván 
Stetzig Géza főgymn. tanár lendületes 
beszédben, amelyet magyarul kezdett 
meg és németül folytatott, üdvözölte 
Báró Vojnitsot, felkérvén öt programm­
beszédének elmondására, hangsúlyoz­
ván, hogy a nemzet a reális politika 
mezejére óhajt lépni. Ezután zajos 
helyeslések közben elmondta a báró 
programmját és Óverbászra indult. Itt 
folytonos éljenzés közben a közönség 
sorfala között a községháza előtt Lesz- 
kovác Mileta helyi elnök üdvözölte őt 
és a jelen voltak nagy tetszése közben 
három nyelven programmbeszédét el­
mondotta. Utána még főt. Boberity 
Milán tartott fényes szónoklatot és 
ezzel az első napi munka befejezést 
nyert.

Hétfőn e hó 22-én szakadó esőben 
folytatta Báró Vojnits körútját; ám 
sem a hatalmas esőzés, sem a sár 
vissza nem riasztotta a híveket és 
minden egyes községben impozáns 
számú közönség gyűlt össze, hogy 
két cikluson át volt népszerű képvi­
selőjét meghallgassa. A hétfői nap

első állomása Kishegyes volt, ahol 
Kovács Lajos kishegyesi postamester 
fogadta a bárót nagy számú hívei 
élén, beszédében különösen hangsú­
lyozván, hogy milyen hatalmas érdemei 
vannak Báró Vojnits Istvánnak a köz­
ség fellendítése körül; neki köszönheti 
Kishegyes az országos vásár elnye­
rését, a műut megalkotását és az árva- 
tári tartozások alóli felszabadítását. A 
közönség hatalmasan megéljenezte az 
emelvényre lépő Báró Vojnitsot, aki 
ezután beszédét elmondván a kishe­
gyesi választópolgárokkal együtt Báes- 
feketehegyre utazott, melynek hatá­
rában őt a bácsfeketehegyi polgárok 
nagy számú gyülekezete élén Papp 
Imre (Polgár vő) fogadta. A község­
házához érvén Tóth Sándor református 
lelkész egy igazi szónoki remekművel 
köszöntötte Báró Vojnitsot, aki ezután 
beszédét — amelyet nagy figyelemmel 
hallgattak meg —magyarul és németül 
elmondván, a menet Szeghegyre ér­
kezett. Itt Rothfuchs Jakab helyi elnök 
nyitotta meg a gyűlést majd Joeckel 
Henrik tanító szép szavakban üdvö­
zölte szeretett képviselőjelöltjüket. A 
község egész lakossága lelkesedéssel 
végighalgatta Báró Vojnits politikai 
fejtegetéseit őt hatalmasan megél­
jenezve.

A diadalmas körutat e In') 22-én 
kedden reggel folytatta Báró Vojnits, 
a reggeli vonattal Torzsára, a verbászi 
kerületnek ebbe az ideálisan szépen 
rendezett, tiszta, gazdag, községébe 
érkezvén. A torzsai hazafias lakosság 
szintén gyönyörű fogadtatást rendezett 
a báró részére. Miután a vonatnál 
Vombor Lajos néhány szép szóval 
üdvözölte a bárót, 70 kocsi, elől ban­
dériummal kísérte őt a községházához, 
ahova az ezernyi tömeg zugó éljen­
zése közben érkezett meg; Dr. Tessényi 
Pál beszéde és ifjú Hüttenberger Ká­
roly helyi elnök üdvözlő szavai után 
elmondta a báró politikai programmját, 
aminek megtörténte után még Dr. Lel­
bach László szónokolt. A báninak 
láthatólag jól esett a meleg fogad­
tatás amelyben őt a torzsai lakosság 
részesítette.

Délután a torzsaink hatalmas kocsi­
sora és bandériuma elkísérte a jelöltet 
Kucorára; a határon várakozó kuco- 
raiak tábora csatlakozván a menethez 
mintegy 120 kocsi és 100 banderista 
élén vonult he a menet Kucorára. Itt 
ifjú Lábos Endre gör. kath. lelkész 
3 nyelven megnyitván a gyűlést örö­
mének adott kifejezést afelett, hogy 
szeretett jelöltjüket üdvözölheti; a

programmbeszéd 3 nyelven elmon­
dása után még főt. Boberity Milán 
beszélt hatalmas szónoki érveléssel s 
ezután a kucoraiak és torzsaiak egye­
sült menete Kiskérre indult elkísérvén 
oda a jelöltet. Az amúgy is hatalmas 
menet még nagyobbodott a nagy­
számú Kiskériek csatlakozása által, a 
kiket Dr. Schmidt Oszkár vezetett s 
aki üdvözölte a bárót. így érkezett a 
kolossalis menet Kiskérre. Itt is a 
községháza előtt gyűltek össze a nagy­
számú hívek; a gyűlés megnyitása 
után itt is zajos helyeslés közben 
mondotta el beszédét báró Vojnits. 
A beszéd elején nehány polgár az ál­
talános választói jogot követelte, mi­
után azonban meghallgatta a bárónak 
erre vonatkozó szavait, helyesléssel 
tudomásul vették azt.

Szerdán Topolyára a választókerü­
let leghatalmasabb községébe utazott 
báró Vojnits. A kerület minden egyes 
községéből eljöttek hívei, hogy a to­
polyai beszédet meghallgassák. Ilyen 
körülmények között képzelhető, hogy 
a vasúti állomáson hatalmas tömeg 
alakult ki a várakozó topolyai polgá­
rok és a megérkező egyéb község­
beliekből. Dr. Ciráky Gábor üdvözöl­
vén a jelöltet, a hatalmas menet gya­
log indult be a községbe, minthogy 
annyi kocsit egyáltalában nem lehe­
tett volna Topolyán előteremteni, a 
mennyire szükség lett volna az ösz- 
szes jelenlevők bevitelére. A topolyai 
választók hatalmas tábora gyűlt össze 
a községháza udvarán a beszédet 
meghallgatni. Eeketc István megnyit«’) 
beszéde után ötnegyed órás hatalmas 
beszédben fejtette ki báró Vojnits 
programmját, amelyet zugó éljenzés 
és hatalmas kalaplengctés kisért. 
Semmiféle rendzavarás elő nem for­
dult, bár ettől tartottak, amit 1 o- 
polya község hazafias és józanul gon- 
dolkodó polgárainak dicséretére külön 
is fel kell említenünk

Összefoglalva az egész körút ered­
ményeit konstatálhatjuk, hogy báró 
Vojnitsot minden egyes községben a 
legnagyobb tisztelettel és rendben fo­
gadták. Semmiféle ellentüntetés nem 
volt, ami a legkétségtelenebb jele a 
kerület politikai érettségének, választó 
polgárai higgadtságának.

Adja Isten, hogy a szerdán meg­
választandó képviselő, akármelyik is 
légyen az, a haza és a kerület minden 
egyes községe javára fejtse ki műkö­
dését.
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— A kulai iparos dalárda í. hó 26-iki estélyén 
felülfizetni szíveskedtek: ltorvát Károly 4 K, Ur. 
Ormav Kálmán 3 K, Dr. Hilkene Alajos, Trebitser 
Károly 2-2 K, Lőwy Adolf, Oszpeld Uyózo, Wig- 
hart tide, juhász Albert 1-1 K, Kleiner József 1.40 
K, Schreier Zsigmond 40 fillért, mely adományok­
én ezúton mond hálás köszönetét az elnökség.

— Gyászjelentés. Özv. Kor Mérné sz. 
Hirschl Janka úgy a maga valamint gyer­
mekei : Zehn a férjezett Singer lzsoné, Pista 
és számos rokonsága nevében, fájdalomtól 
megtört szívvel jelenti, hogy felejthetetlen 
férje illetve forrón szeretett atyjuk Kor Mór 
betétszerkesztő telekkönyvvezető életének 
54-ik és boldogházasságának 27-ik évében 
f. hó 26-án d.e. 10 órakor váratlanul el­
hunyt. A megboldogult hült teteme f. hó 
27-én d.u. 3 órakor fog Kilián az izr. te­
metőben örök nyugalomra tétetni. Kula, 
1910 május 26. Isten adja neki az örök 
nyugalmat.
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— Meghívó. Folyó évi június hó 4-én 
van a torzsai ágost. hitv. evang. templom 
alapkőletételének 100 éves évfordulója. Ez 
alkalommal evang. egyházközségünk hála- 
ünnepélyt rendez, egyszermind a már tető 
alatt álló evang. árva- és szeretetház (Kon­
firmandus Otthon) alapkövét leteszi. Az ün­
nepély emelése céljából ugyanaznap itt tartja 
évi rendes közgyűlését a bácsi evang. egy­
házmegyei gyámintézet is. Napirend: 1.
június 4-én szombaton reggeli 9 órakor: 
gyülekezés a papiakon. 2. 1 „10 órakor ün­
nepélyes felvonulás a templomba. 3. Iste­
nitisztelet után indulás harangszó mellett a 
közelfekvő intézethez. 4. Alapkőletétel az 
árva- és szeretetháznál. 5. 11 óra után a 
bácsi ág. hitv. ev. egyházmegyei gyáminté­
zet közgyűlése a templomban. 6. 1 .1 ura­
kor közebéd. Ezen ünnepélyre intézetünk 
minden barátját és joltevőjét valamint sze­
retett hitsorsosainkat általában ezennel tisz­
telettel meghívjuk. Azon tisztelt távolról jövő 
vendégeket pedig, kik lakást igényelnek és 
a közebéden résztvenni óhajtanak, arra kér­
jük, miszerint legkésőbb június 3-ig a tor­
zsai ágost. In1 v. ev. lelkész.! hivatalnál jelent­
kezzenek. Torzsán, 1910. május 27. Famlcr 
0. Adolf ev lelkész. Tlialheimer Lajos egyh. 
felügyelő. Samttcr Kornél egyh. jegyző.
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• át levö részéről az elismerést. — Az elő­
adás után, talán mondanunk sem kell, a 
tiatalság fesztelen jó kedvvel kivilágos ki­
vin adtig járta a csárdást Varga Antal kitűnő 
cigányzenéje mellett s egy édes emlékkel 
távozott kelletlenül a reggeli kakas- illetve 
a mamák parancs szavára. j.

Jubiláló Dalegyesület. Amint ben­
nünket értesítenek, az ország dalegyesüle­
teinek Nestora, az „Apatini férfi dalárda“ 
f. évi augusztus hó 2U. es 21-én nagy dalver­
sennyel' egybekötött 50 éves jubileumi ün­
nepséget ül. Aki tudja azt, hogy mit jelent 
az egy dalos egyesületnek .>0 evet megérni, 
az méltányolni is tudja ezen ünnepély kiváló 
hordvrvjét'. Tudjuk jól, hogy mily sokszor 
találkozik rideg fogadtatásúi a művészetek 
ezen ága a nagy közönségnél s ennek folytán 
mily óriási küszködésbe kerül a létfentartás. 
11a még hozza vesszük azt, hogy az imént 
említett jubiláló dalárda életének java része 
az elnyomatás azon korszakába esik, amikor 
a publikum minden közcélú egyesület iránt 
apatikus volt, úgy kétszeresen méltányolnunk 
kell azt az energiát, amely ezt az egyesületet 
lentartotta Ha figyelembe vesszük meg azon 
körülményt is, hogy egy nemet ajkú köz­
ségben vállalkozott ez az egyesület a ma­
gyar dal művelésére s vitte azt diadalra, 
úgy meg kell hajolnunk az egyesület előtt 
s ünnepélyüktől mar csak azért sem szabad 
elmaradnunk, hogy megmutassuk azt, mi­
szerint minden a magyarságért folyó küz­
delemben mi is részt kérünk s azt támogatni 
kötelességünk. Felhívjuk tehát dalos egye­
sületeinket, hogy az ünnepélyen — amely 
nagyarányúnak ígérkezik okvetlen részt 
vegyenek. Az egyesület gondoskodott kiváló 
szép verseny dijakról: Ezüst tömör Apolló 
szobor, nagy babér koszorú, vert ezüst Lira, 
nagy ezüst pohár stb. stb. gondoskodni fog 
ingyen elszállásolásról, hajó vagy vasúti 
kedvezményes jegyekről, a vasul vagy hajó 
állomásokról ingyenes elszállításról. Lesz 
tombola estély, szinielöadás, hangverseny, 
dunai disz csónakázás, kirándulások, stb. 
egyszóval a részletes programúi oly dús és 
tartalmas, hogy a résztvevők kellemesen 
fogják az időt eltölteni és bizonyára a da­
lárda mindent el fog követni, hogy a részt­
vevők onnan kedves emlékkel távozzanak el. 
Már az is bizonvitia az iinnenélv

szabású voltát, hogy az ország összes tör­
vényhatóságait, rendezett tanácsit varosait, 
fő és alispánjait és az ország összes dal­
egyesületeit is meghívta. Figyelmébe ajánljuk 
teliát az ünnepélyt a meghívottaknak. Azokat 
a dalegyesületeket, amelyek tévedésből vagy 
a meghívónak a postán történt elhányódása 
folytán meghívót nem kaptak, ezúttal hívja 
meg az egyesület, kérvén a jelentkezést (azt 
is hogy versenyezni fog-e vagy se és mily 
darabbal) 1910 junius 15-ig beküldeni.

— Dungyerszky Gedeon, a kölpényi 
kerület nemzeti munkapárt képviselőjelöltje, 
e héten járta be a kerületét. Minden község­
ben lelkesedéssel fogadták. Még a tótok 
által lakott Petrőcz, Kiszács és Dunagálos 
községekben is szép kocsisorral és ban­
dériummal fogadták és programúi beszédét 
nagy figyelemmel halgatták meg, pedig itt 
van a nemzetiségiek részére leginkább el­
készítve a talaj; ezeknek a községeknek a 
lakosságában van a nemzetiségi programmal 
fellépett Nikolits István, ófutaki szerb lel­
késznek minden reménysége, mivel a kerület 
többi községe kivétel nélkül Dr. Dungyerszky 
Gedeon pártján van, nemzetiségi és feleke­
zeti különbség nélkül. Erre való tekintettel 
a nemzeti munkapárt diadala ebben a ke­
rületben is kétségtelen, Dr. Dungyerszky 
megválasztatása feltétlenül bizonyos.

— Nagy jégeső Csonoplyán. Folyó hó 
21-én d.u. másfélórás tyúktojás nagyságú 
jégeső pusztított Csonpolya határában és 
óriási károkat okozott.

— Útépítés. Bács-Bodrog vármegye alis­
pán! hivatala a bács-zsablya-titeli közúton 
végzendő munkálatokra július 14-re újabb 
versenytárgyalást hirdet, mivel a múlt évi 
november 30-ára hirdetett eredménytelen 
maradt.

— A bácstóvárosi kerületben, a nép­
párt jelöltje, az eddigi képviselő, a kerület­
ben tapasztalt részvétlenség és a válasz­
tóknak vele szembeni elliidegülése miatt 
visszalépett. A néppárt a visszalépett 
helyett fel léptette Eördögh Elemér, futtaki 
r. kath. plébánost. Dacára, hogy a fellépett 
új képviselőjelölt kiváló szónok és kedves 
megjelenésű egyéniség, aki a kerületben 
nagy szimpáthiának örvend: a nemzeti mun­
kapárt közszeretetben levő jelöltjével, báró 
őrömön Dezsővel szemben a siker remé­
nyével fel nem veheti a harcot. 1 udja ezt 
maga a jelölt úr is és a néppárt vezetősége 
is. Úgy látszik, hogy csak a zászló becsü­
letéért vették fel a küzdelmet.

— Az apatini országos vásár, mely
május 2-áról elmaradt, f. évi június 13-án 
mint pótvásár meg fog tartatni.

— Gyászhír. Schramm János és neje sz. 
Kanyó Rozália, úgy a maguk, valamint az 
alulírottak nevében is a szülői szívnek leg­
mélyebb fájdalmával és gyászával tudatják, 
hogy forrón szeretett egyetlen gyermekük 
Dncika f. hó 21-én életének 8-ik évében 
visszaadta lelkét teremtőjének. Felejhetlen 
drága gyermekünk holt teteme f. hó 23-án 
d.u. fél 3 órakor fognak a Bcrcsényi-uti 
27. szánni gyászházból a r. kath. egyház 
szertartásai szerint a szent Rókus temetőben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra he­
lyeztetni. Zombor, 1910 május 21. Legyen 
nyugalma csendes! Emléke áldott! Kanyó 
Abel, mint nagyatyja. Kanyó József és neje 
sziil. Stehler Etelka, Kanyó Béla és neje 
szül. Sántha Aranka, Kanyó Ferenc, Schram 
György, Schramm Károly, Schramm Nándor 
és neje, mint nagybátyja! és nagynénjei. 
Úgyszintén az összes rokonai.

— Féljegy a katonatiszteknek. Június­
ban életbe lép a katonatisztikar egy régi 
vágya. Eddig ugyanis a katonatisztek I. 
osztályon másodosztályú jeggyel utaztak, a 
11-on pedig harmadosztályúval. Az újítás 
ezzel szemben a használt kocsiosztály féláru 
jegyét biztosítja a katonatiszt és katonai 
hivatalnok, valamint a felesége és család-



— A Bácskai Galamblövő Egylet által 
1910 június 11, 12 és 13-án Zomborban 
tartandó tavaszi versenyek programmja.
1. NAP 1910 június 11-én szombat d.u. 1IA 
órakor. 1. MAXIMOV1TS DÍJ. Handicap. 
Tiszteletdíj az 1. 11. és lll.-nak 9 galamb.
3 hiba kizár. Tét 20 K. 2. POULE. II. NAP 
1910 június 12-én vasárnap délelőtt 10 
órakor. 1. NIKOL1CS DÍJ. Handicap. Tisz­
teletdíj I. II. és lll.-nak 9 galamb. 3 hiba 
kizár. Tét 20 K. Délután 7*4 órakor. 2. 
EGYLETI NAGY DÍJ. Tiszteletdíj az I. 11.
111. és IV.-nek. Távolság 25 meter 12 ga­
lamb. 4 hiba kizár. Tét 30 K. Oly lövök 
kik a pesti vagykülföldi versenyeken díjat 
nyertek, 28 méterről lőnek 3. POULE. 111. 
NAP 1910 június 13-án hétfőn délelőtt 10 
órakor. 1. ZÁRÓ HANDICAP. Vigaszver­
seny oly lövők számára, kik fenti verseny 
számokban első díjat nem nyertek. Tisz­
teletdíj I. és ll.-nak 7 galamb. 3 hiba kizár. 
Tét 10 K. 2. POULE. Az összes verseny­
számokban csakis a Bácskai Galamblövő 
Egylet alapító és rendes tagjai lőhetnek. A 
versenyek a zombori lóversenytéren levő 
nagytribün előtt folynak le. Nevezés a hely­
színén.

— A dohánygyártmányok árának fel­
emelése. A dohánygyártmányok fogyasztói 
néhány hét óta mindinkább észlelik, hogy 
a gyártmányok, különösen a szivarok rend­
kívül rosszak, rossz dohányból, tökéletle­
nül vannak előállítva s nedvesek. Ez, mint 
a Magyar Kereskedők Lapja irja, a dohány- 
gyártmányok árának felemelését készíti elő.
A dohánygyárak ugyanis rendeletet kaptak, 
hogy egyelőre a raktáron levő rosszabb 
minőségű dohányt dolgozzák fel s ezeket 
a gyártmányokat hozzák forgalomba. Ezzel 
a dohányjövedék kezelősége azt akarja el­
érni', hogy az árfelemelés után jobb do­
hánybőr készült és gondosabban előállított 
gyártmányokat hozhasson forgalombas ezzel 
az árfelemelés miatt zúgolódó fogyasztókat 
kiengesztelje. Az egyes gyártmányok árfel­
emelése tekintetében végleges megállapodás 
még nem jött létre átlag az áremelés a mai 
áraknak mintegy "20 százalékát fogja kitenni.

- Tanárból lakatosinas. Május 1-én 
a szabadkai ipartestület fölszabadította az 
ottani polgári iskola egyik tanárát, Regös 
Józsefet — mint mülakatost. Regös József 
tanár, aki egyúttal a szabadkai iparostanonc- 
iskolának is rajztanitoja, már korábban vett 
részt Szegeden egy iparos-rajztanfolyamon, 
hogy az iparostanonc-iskolában is minél 
derekasabhan töltse be hivatását. Ez azon­
ban úgy látszik nem elégíthette ki, mert 
beállott inasnak egy félesztendőre s minden 
szabad idejét arra fordította, hogy mester­
ségét minél alaposabban sajátítja el. Hogy 
ez neki mi módon sikerült, legszebben iga­
zolja az a tény, hogy Szabadka egyik mu- 
lakatos-mühelyében azóta — természetesen 
szabad idejében — mint segéd dolgozik.

— Az amerikai kettős könyvviteli
mód a gyakorlatban cint alatt áttekinthető 
kézikönyv jelenik meg legközelebb László 
Vilmos vasgyári főkönyvelőtől. Az „ame­
rikai könyvviteli mód“-ről magyar szakkönyv 
alig van és idegen nyelvű szakkönyvekre 
voltak utalva azok, akik ezzel megismerkedni 
akartak. Az amerikai könnyvviteli mód a 
gyakorlatban már annyira tért hódított, hogy 
szükséges minden könyvvezetőnek, keres­
kedőnek, vállalkozónak megismerkedni ez­
zel. E könyv tartalmazni fogja két havi üz­
letmenetnek teljes kidolgozását szemlélhető 
módon a gyakorlatban előforduló több 
változatban, rövid magyarázó rész kíséreté­
ben, úgy hogy az érdeklődőnek alkalmat 
nyújt egy könyvből az amerikai mod egész 
lényegével megismerkedni. Szaktekintélyek 
c miiről a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koztak. A könyv a „Zala nyomda részvény­
társaságnál“ jelenik meg. Ára 5 K.
- Kinevezés. A király Domány Ödön 

szabadkai és dr. Fekete Pál újvidéki albiraka
clenlcgi székhelyükön birákka nevezte ki.

•j- Gyászjelentés. Alulírottak úgy a ma­
guk mint az összes rokonság nevében fáj­
dalomtól megtört szívvel jelentik, hogy sze­
retett apa és nagyapa, illetve sógor és só­
gornő Maliin Károly nyugalmazott boróci 
jegyző folyó hó 26-án, déli 12 órakor élete 
70-ik évében rövid szenvedés után az Úrban 
csendesen jobblétre szenderült. A megbol­
dogult hült tetemét folyó hó 27-én d. u. 5 
órakor helyezzük a helybeli róm. kath. sir- 
kertben, a családi sírboltba örök nyugalomra. 
Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 27-én 
lesz a helybeli róm. kath. templomban be­
mutatva. Hódság, 1910 május 26. Áldás és 
béke poraira! Özv. Gyarmathy Ferenczné 
szül. Maliin Lenke, gyermeke. Özv. Bog- 
dánovics Adél szül. Maliin, Maliin József, 
testvérei. Dickmann Ferencné szül. Gyar­
mathy Gizella, Dickmann Ferenc, unokái. 
Billek János, özv. Mallosevits Johanna, 
sógora és sógornője és számos rokonai.

— Útépítés Zomborban. Zombor sz. 
kir. város tanácsa a zombor—palánkai th. 
közúton végzendő munkák vállalatba adása 
céljából június 25-én versenytárgyalást tart.

Ada község úti segélye. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága Ada község ré­
szére az ada—topolyai ut kiépítésére 120000 
korona segélyt szavazott meg.

— A m.kir. adóhivatal hivatalos óráit
a m. kir. pénzügyminister a nyári hónapok­
ban hétköznapon reggeli 7 órától délután 
2 óráig, ü nnepnapo n reggel 9 órától 
déli 12 óráig állapította meg, azzal, hogy 
he- és kifizetések hétköznap reggel 8 órától 
d.u. 1 óráig, ünnepnap pedig délelőtt 
9 — 11 óráig teljesíthetők.

Közgazdaság.
Adriai biztositó társulat.

Ezen biztositó társulat idei közgyűlése, 
melyen az 1909. évnek a társulat alapítása 
óta 71. üzletévnek — zárószámadásai terjesz­
tettek elő, április 23-án ment végbe. Ebből 
az üzleti jelentésből a következő lényegesebb 

1 adatokat említjük fel: Az é 1 e t b i z t o s i- 
tási ágazatban 76.108,282 K biztosítási 

1 összegről szóló ajánlat nyujtatott he; a 
I kiállított kötvények 67.022,909 K tőkeösz- 

szegröl szólnak. Az 1909 december 31-cn 
mutatkozó állomány biztosított tokeben 436 
millió K összegre rúg, a biztosított évi já­
radékok összege pedig 1.368,561 K-ra. 
Halál és elérési esetekben valamint élet­
járadék fejében 9.609,539 K fizettetett ki. 
Az életbiztosítási díjtartalék az 1909. cv 
végén 122.190,407 Kt tett, a múlt évhez kepest 
tehát 6.964,348 K többlet mutatkozik a tar-

! sulat számlájára. .....................
A díjbevétel a tüzbiztositasi ágazatban 

26 255 223 K volt, a szállítmánybiztosítási 
ágazatban 2,576.392 K, a b e t ö rés e lie n i 
bi z tusit ás i ágazatban 548.140 K. Károk 
fejében 20,121.980 K jutott kifizetésre. Az. 
elemi ágazatok dijtartalékai 18,974.532 K-át

I tesznek. . , ... „„„ w
Osztalék fejében részvényenként 28(1 K 

kerül kifizetésre (1908. évben 250 K ) A 
társulat tartalékai 1909 végevei (a függő 
károk 4,089.477 K-át kitevő tartalékának 
kikapcsolásával) 134 millió K-ra rúgnak. A 
társulat a múlt év folyamán befejezte mi­
lánói házának újraépítését, Budapesten es 
Prágában pedig igen előnyös fekvésű ingat­
lanokat vásárolt, melyek — a legközelebbi 
évek során végbemenő felépítések — után 
a társulat illető irodáinak befogadasara 

' fognak szolgálni. __________

napra rá e sorok Írója nejének hátán akarta 
a biciklista űr fáradalmait kipihenni; 3) egy 
szegény öregasszony a biciklista úr jószívű­
sége és az öregek iránti tisztelet érzelmének 
kifolyásából volt kénytelen az utca közepén 
nehány percre leülni; 4) nehány iskolás 
gyermeket pedig tanítani akarván a geoló­
giára, földrajzra vagy a jó Isten tudja mire, 
a legközelebbi érintkezésbe hozott az anya­
földdel, dacára annak, hogy az illető tanu­
lónak hajlamai erre nem lévén, annál is 
inkább, mert már 3 óra hosszat ült a szűk 
iskolapadok közé préselve, stb.

Mily megható jelenet azonban az, amidőn 
az elemi iskolai tanulók előadás után pá­
rosával igyekezvén édes otthonukba, egy 
1848 előtti nemesi joggal felruházott bicik­
lista úr hosszas csengetésére kétfelé röp­
penve állnak sorfalat (fehér ruha és csokor 
nélkül) mély hajlongással üdvözölvén a 
magát Napóleonnak képzelő győzelemittas 
elvonulót.

A fent leirt okokból kifolyólag felkérjük 
a minden rendre éber figyelemmel őrködő 
illetékes hatóságot, hogy a biciklista urak 
nemesi előjogait újólag megnyirbálni és 
őket minden körülmények között a kocsi- 
útra irányítani szíveskedjék. r

*H rovatban közlőitekért nem felelős a szerk.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen férjem, 

illetve atyánk elhunytával fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni és a temetésén 
megjelenni szívesek voltak, fogadják 
ezúton hálás köszönetíinket.

Özv. Kor Mérné és családja

Gabona arak: Budapesten :
Búza
Zab
Tengeri
Búza — 
Zab — 
Tengeri

Kulán :

10.93
0.83
5.50

10.—
(i.

4.80

Szállítunk minden nagyságban első­
rendű új tölgyfahordót jutányos ár 
mellett.

Schlieszer és László
Temesvár, Cs.iky-utcn <8.

JÜR5ZIK JÁNOS
Üveg, poreellan, tükör, kép 
és ehina-ezüst áru raktára

KUbA (FERENC-UOZSEF-TER)

E szakmában
a legolcsóbb bevásárlási forrás

A közönség köréből.*
A biciklista urakról.

Csak nem régiben halottam, hogy Knla 
község érdemes kisbirái dobszó mellett 
hirdették ki az egyes sarkokon, hogy a bi­
ciklistáknak a gyalogjárón utazni „szigorúan 
tiltatik.“ Ezen hirdetésnek eredményeként 
szabadjon a következő eseteket leírnom:

1) A hirdető kisbirák egyike néhány perc 
múlva csaknem tótágast állt egy arra haladó 
biciklista úr mulattatására; 2) mintegy két

Van szerencsém szíves tudomására 
adui, hogy 10 év óta fennálló szabó- 
üzletemet

Szent-István-utca
(a kir. járásbíróság átellenében) — 
saját házamba — helyeztem at, 
ahol modern szabóságomat tovább 
folytatom.

Eddig irányomban tanúsított jóin­
dulatát továbbra is kérve, vagyuk

teljes tisztelettel
Ifj. Ábel József

angol szabó, Kula

Szőlőskert eladás.
Spiller szőlője, Kulán, szabadkézből 
eladó. Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos Spiller Reasö Apattnbnn 
vagy Roth Flórián Kulán.
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Elsőre nau úri szobósóq. JVIagy®11» ®ng°L skót gyártmányú szö- , hnoloqioi Iparmuzeumban tartott mesteri Elsőrangú un szauo a a*
,rnon Képesítést nyert mint szaktanító. vetek raktára. Vidéki levéli meghívásra személyesen megjelen.
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i tárgyalási hirdetmény.
község képviselőtestülete 

/ . sz. határozatából kifolyólag 
last hirdet egy 2 napi felhúzású 
_ió, egész és negyedet ütő, 

;t fogazásu, bronz kerekekkel, 
■I biró toronyórára.

I hazai gyármányu, „Graham“
: kezet üvegezett faszekrényben, 

vük: fehér alap, fekete római
ikkal.

3-4
1 - zvsi ár 18(X)—2000 K közt vál-

■' tűk.
I zárt ajánlatok 803/1910. közig.
,Ajánlat a toronyóra szállításra“ 
i.atva folyó évi junius j-ig a 

f ii,'ir'iságnál nyújtandók be. 
i. útpénzül az ajánlati ár 10'7,,-a kész- 

, \ agv óivaih'kképes értékpapírban 
I n1 ujtandó és teendő le a község 

pénztáránál.
• v: itpétiz annak idején kamatmentesen 

ing vadaihoz-utak kiadatni.
A vállalati ár a toronyóra felállításától 

számított 3 hónap leteltével egy összegben 
log kiutaltatni.

A K '/ség fenntartja magának ajánlattevők 
kó/otu szabad választási jogot.

Vall.dkozó köteles a szállítást illetve fel­
állítást az eredmény elfogadását tárgyaló 
képvis . 1 stületi határozat törvényhatósági 
jóváhagyásától számított és az elöljáróság 
felhívása után hat hét alatt eszközölni.

Az ajánlatok el vagy einem fogadásából 
vállalkozó mi kárpótlást sem igényelhet.

Az 'járdátokhoz az óra rajza feltétlenül 
csatolandó.

Saikásgyörgye, 1910 május 20.
1 losi T’ifs í.iriusa ('serkesov Uros

jegyző bíró

1 273 tkvi 910
Árverési hirdetményi kivonat.
\ kul.u kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

line teszi, hogy Singer J. M. és Link 
.szí óvj. cég végrehajtatnunk Mar­

ja no v Péter kereskedő végrehajtást szén- i 
‘ ni 905 K tőkekövetelés és járulékai 

.a Inait isi ügyében, a zombori kir.
. izék, a knlai kir. jbiróság mint tkvi 

' mieten levö, az óvvrhászi 1589 sz. j 
I A j 1 sorsz. 1170 1 hrsz. a. foglalt 

d\ ír a rajta épült 21 őisz. a. házzal 
in ezennel megállapított kikiál- 

n a vi grehajtási árverést elrendelte 
zen tennebb megjelölt ingatlan 

junius 10-én d.u. 3 órakor Overbász 
/inai megtartandó nyilvános ár- 

illapitott kikiáltási áron alul 
m a kikiáltási ár 1 -áriái alacso- 

II dúl el nem adatik.
I szándékozók tartoznak az ingat- 

’.ekenek 10" át, vagyis 400 K-t 
én, vagy az 1881. évi LX. t-cikk 
arlolyammal számított es az 1881.

■" T 1 - - ni 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ten rendelet 8 §-han kijelölt óvadék­

éi tékpapirban a kiküldött kezéhez 
u, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 172 §-a 
a ben a bánatpénznek a bíróságnál 
... s elhelyezéséről kiállított szabály- 

elismervényt átszolgáltatni.
V ev köteles nyomban a kikiáltási ár szá­

zai« ka szerint megállapított bánatpénzt az 
al1 1 '‘ti- rt ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni s ha ezen kötelezettségének nyom­
ban eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül 
marad, es az árverésben — mely haladék­
talanul folytatandó részt nem vehet.

Kula, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
1910 március 21.

l'ETNEHÁ/.Y kir. olbirfi

Tánc-iskola megnyitás.
Tisztelettel értesítem Kula nagyér­
demű közönségét, hogy folyó évi 
junius hó második felében tánc 
tanfolyamot nyitok. A n.é. közön­
ség szíves pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel 
Kata «5. Sándor

Van szerencsém a n. é. közönség 
szíves tudomására adni, hogy laká­
somat

Kossuth Lajos-utca
Nagy János csizmadia házába helyez­
tem át. Szíves pártfogásukat továbbra 
is kérve, tisztelettel

oki. tanctanái 2-3
Stein Ignác
szobafestő, Kulán

• YSUI Wjftr

Készítek díszes kivitelben sír- és kert-rácsokat, vaskapukat, továbbá modern szerkezetű 
hintákat, homokfutó és vadászkocsikat. Minták raktáromon megtekinthetők. Költség- 
vetéssel és rajzzal díjtalanul szolgálok levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolok.,

Levélpapír
üjdonságok
20 f, 
és 3

1, 1.20, 2 
K árban
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Benkovits
nyomdájában

Kólán

y LÍGOLC9O0B

tvv..bevásárlási forrás'

a
Néhai Glass vr A (lám tulajdonát képezett s 

kulai 2106 sz. tkvi betétben felvett

téglaegetö körkemence
teljes felszerelésével együtt

1910 évi május 31-én Kulán, a járás- 
bíróság helyiségében d. u. 3 órakor
bírói árverésen el fog adatni. Ugyanekkor el­
adás alá kerül az Árpád-utca 136 ö. i. sz. ház 
is. Bővebb felvilágosítás Dr. STRASSER 
MIKSA kulai ügyvéd irodájában kapható

Nyomatott Berkovits Mark laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán


